V Ostravě se o děti stará 33 dočasných pěstounů
Vedení Ostravy se už tradičně v předvánoční době schází s dočasnými pěstouny, aby jim poděkovalo za jejich velmi důležitou práci. V Ostravě se o ohrožené děti stará 33 pěstounů a všichni to dělají moc rádi.
Ostrava se může pyšnit úrovní starostí o ohrožené děti, kdy už několik let nejsou kojenci umísťováni do kojeneckých ústavů, ale starají se o ně dočasní pěstouni. I těch má Ostrava rekordní počet 33 a je mezi nimi dokonce i 8 mužů. Dohromady se letos postarali o 37 dětí. 
Zbyněk Pražák, náměstek primátora: „Velmi si vážím práce našich pěstounů na přechodnou dobu, neboť mají nezastupitelnou roli v systému péče  o ohrožené děti. Podporujeme je organizováním víkendových pobytů, kde si mohou vzájemně předávat  zkušenosti a vzdělávat se, případně dalšími akcemi. V Ostravě dnes působí 33 pěstounů na přechodnou  dobu, jedná se o 25 žen a 8 mužů. Jsem velmi rád, že roste zájem o tuto formu pěstounství, vloni bylo  podáno 10 nových žádosti a letos další čtyři."
Rekordmany jsou mezi ostravskými pěstouny manželé Brnovi, kteří se za 10 let postarali už o 19 dětí. 
Monika a Petr Brnovi, pěstouni: "Vždy k těm dětem přilneme, ale víme, že pro ně je vždy nejlepší, když mohou jít dál." 
"Moc pěkné je, když je navštěvujeme e vídáme dále, třeba jak se jim daří ve škole." 
Dočasní pěstouni se starají většinou o děti do tří let po dobu jednoho roku. Pak jsou umísťovány do náhradní rodinné péče. V letošním roce se v Ostravě takto postarali o 37 dětí. 
Jan Dohnal, primátor Ostravy: „Děti, kterým péči nezajistily jejich biologické rodiny, tak nemusely být  umístěny v ústavech a mohou své dětství prožít jako jejich vrstevníci v rodinném prostředí. Naše  poděkování náleží všem pěstounům, kteří tuto náročnou péči zajišťují a jsou ochotni věnovat svůj čas,  dovednosti i energii ku prospěchu těch nejzranitelnějších a nejpotřebnějších dětí, které se ocitly bez péče  vlastních rodičů."
V celém MS kraji se dočasní pěstouni postarali celkově o 82 dětí. Často je matky nechávají už v porodnici, protože jsou například drogově závislé. Zájemci, kteří se chtějí stát pěstouny, naleznou další informace na webu města.
---
Bílá se připravuje na Olympiádu dětí a mládeže
Polovina prosince se stala významným milníkem v historii lyžařského areálu na Bílé v Beskydech. Do provozu byla uvedena moderní lanovka za 150 milionů korun. Nahradila starou čtyřmístnou, která tam sloužila 17 let.
Nová šestimístná sedačková lanovka s bublinou i  vyhříváním má jméno Zbojník 2 a disponuje odpojitelným systémem, takže při  nastupování a vystupování výrazně zpomalí.
Jaroslav Vrzgula, vedoucí areálu: „Je to vrchol našeho  60letého snažení, našim návštěvníkům přinese nová lanovka především zvýšení  komfortu.“
anketa: návštěvníci
„Hřeje to, což oceňujeme nejvíce.“
„Lanovka je rychlejší, i větší fronta se posouvá velmi  rychle.“
Nová lanovka má pro náš kraj význam i v tom, že Bílá  bude jedním z areálů, kde se bude za rok konat Olympiáda dětí a mládeže.
Stanislav Folwarzcny (ODS), náměstek hejtmana MS kraje: „V  lednu roku 2025 pořádáme největší mládežnickou událost v republice a  jsme moc rádi, že Bílá takto vylepšila své služby.“
David Trávníček, prezident Svazu lyžařů ČR: „Vyzkoušel jsem  si lanovku i sjezdovku a jsem spokojen. Bílá měla mezi lyžaři vždy dobré jméno,  které si tímto ještě vylepšila.“
Areál na Bílé má v plánu také vybudovat ještě jednu novou  sjezdovku.
---
Hasiči likvidovali požár od adventního věnce
Hasiči z MS kraje už mají za sebou první zásah v souvislosti s vánočními svátky. V Komorní Lhotce totiž likvidovali požár chaty, který vznikl od svíčky v adventním věnci.
Čtyři jednotky hasičů zasahovaly u požáru  dvoupodlažní chaty v Komorní Lhotce na Frýdeckomístecku.  Událost byla na tísňovou linku ohlášena patnáct minut po šestnácté hodině. K zásahu byli operačním střediskem vysláni profesionální hasiči ze stanice v  Nošovicích a spolu s nimi dobrovolné jednotky z Komorní Lhotky, Dobratic a Hnojníku.
Jakub Kozák, mluvčí HZS MS kraje: "Vyšetřovatel předběžně odhadl výši škody na 200 tisíc korun, uchráněné hodnoty na 2  miliony. Za příčinu vzniku požáru určil zapálený adventní věnec, který byl ponechán bez  přímého dozoru."
likvidaci ohlásil velitel zásahu krátce po půl sedmé, další  dvě hodiny pak na místě ponechal místní dobrovolné hasiče na dohled. Aby k podobným událostem nedocházelo, varují hasiči. 
Kamila Langerová, mluvčí HZS MS kraje: "Mnoho lidí netuší, že 8-10 cm od svíčky může být teplota kolem 200 stupňů Celsia, což stačí k zapálení papíru, textilu nebo i umělé hmoty."
Nebezpečí není jen z hořících svíček, ale také třeba z prskavek. V posledních letech už naštěstí jen málokdo dává na vánoční stromečky hořící svíčky, nahradily jen LED světla, takže požáry stromků jsou už jen výjimečné. 
---
Teplo pro Vratimov zachrání rychlá stavba horkovodu
Vysoké dluhy ostravských hutí Liberty neohrožují jen samotnou firmu a její obchodní partnery, ale mohou mít dopad i na dodávky tepla pro sousední Vratimov.
Město Vratimov je napojeno na teplárnu hutí a protože ocelářský kolos řádně neplatí dodavateli, tomu dochází uhlí pro výrobu tepla. O situaci také v pátek na ostravském magistrátě jednali ministři financí, práce a průmyslu.
Zbyněk Stanjura, ministr financí: “My sledujeme tu situaci v rámci Liberty a Temehu. My jsme svolali jednání, přestože stát má omezené možnosti, ale chtěli jsme působit jako mediátor, který dostane ty zúčastněné strany k jednomu stolu.” 
Ministr Stanjura potvrdil, že teplo pro Vratimov je zajištěné. Pokud ho nedodají přímo hutě, zajistí ho společnost Veolia. 
Jana Dronská, mluvčí společnosti Veolia: “Můžu potvrdit, že společnosti Liberty, Veolia a město Vratimov se dohodly na tom, že Veolia zajistí provizorně dodávky tepla, pokud by nastala ta potřeba, že Liberty už to zajistit nemůže.” 
Aby mohly být dosud samostatné systémy propojeny, musí být provedena některá technická opatření.  
Jana Dronská, mluvčí společnosti Veolia: “To propojení má zajistit Liberty. Je potřeba postavit propojení v délce 35 metrů a to v nejbližších dnech.”
Pokud by došlo k odstávce tepla ve Vratimově, mělo by jít jen o dobu několika hodin. 
---
Betlémáři ukázali své umění v Příboře
V Příborském centru tradičních technologií se konal každoroční sjezd betlémářů. Jedná se o jubilejní desátý ročník této akce a své dřevěné betlémy zde vystavili řezbáři ze severní i jižní Moravy.
Ježíšci, tři králové a farmářská zvířata.  Dřevěné betlémy naplnily prostory Centra tradičních technologií v Příboře.  Betlémáři se zde letos sešli už po desáté. 
Václav Michalička, etnograf Muzeum Novojičínska: "Příbor má velkou betlémářskou tradici. Tady se betlémy vyráběly od 18.  století a byly velice vyhlášené no a my se snažíme tady tímto setkáním tuto  starou tradici připomenout."
Jaromír Kostelník, řezbář:  "Ti betlémáři to je skvělé, jednak pro  diváky a jednak pro nás, že my se poradíme, kdo má jaké dláta odkaď a nabereme  inspiraci."
Celkem se tady letos potkalo 12 řezbářů.
Oldřich Unar, řezbář: "Já jsem povoláním  lesák v důchodě a teď se bavím tímto."
Řezbářství představuje krásnou tradici ale také  tvrdou dřinu. Jedna takováto figurka zabere 4 hodiny práce. 
Jan Brlica, řezbář: "Tak tady ta rodina svatá,  než sa udělá, tak to bude tak týden práce trvat."
anketa, návštěvník: "Na téhle výstavě jsme už  potřetí, protože tady máme rodinu a dřevo mám taky strašně rád."
anketa, návštěvník: "Co máš tak nejvíce rád na  Betlémech? – No, zvířátka. – Takže myslíš, že si tady vybereš nějaké  zvířátko? – No asi ne, protože ještě se tady kouknu na ty další."
Letos se na betlémáře do Příbora přijelo  podívat okolo tří set návštěvníků. Naposledy byla takováto účast před pandemií  koronaviru. 
---
Kluziště na bruntálském náměstí
Od 15. prosince je možné si v centru Bruntálu zabruslit. Rekreační ledová plocha tady vyrostla během 10 dnů a nyní ji mohou testovat děti i dospělí. Zájemci si na místě mohou i zapůjčit brusle. Otevření kluziště na náměstí doprovodila rockovými koledami i místní kapela Generace 75.
 První jízdy na náměstí si vyzkoušeli závodní hráči i amatéři a pochvalovali si kvalitní led.
 
Anketa, první bruslaři: „No musím říct, že je to výborné, mají dobré kluziště. Bruslím asi tak půl roku.“
 
„Jo, dobrý, hraju hokej za Opavu.“
 
„Je to moc dobrý.“
 Mezi prvními vyjel na led i bruntálský místostarosta.  
 
Radek Zatloukal (PRO ZMĚNU), místostarosta Bruntálu: „Přišel jsem vyzkoušet kluziště. Jsem rád, že jsme to stihli do toho patnáctého, jak jsme slíbili a doufám, že nenatočíš, Karle, hned, jak spadnu, protože jsem asi pět let na tom nestál. Led je kvalitní, můžete to vyzkoušet, všechny srdečně zvu.“
 Kapela zahrála divákům nejen svůj bluesrockový repertoár, ale proložila ho i nově připravenými rockovými verzemi známých vánočních koled.
 
Radek Zatloukal (PRO ZMĚNU), místostarosta Bruntálu: „Podívejte se. Máme tady kapelu, máme strom, máme stánky, máme ledovou plochu. No řekněte. Kdo tohle má?“
 Ledová plocha bude otevřena každý den od 10  do 21 hodin se dvěma hodinovými pauzami na úpravu ledu až do 15. ledna příštího roku.  
---
